

企业融资一次也不用跑

浙江省金融综合服务平台助力银行授信超700亿元

本报记者 梅丹

日前,安吉孝丰孝景假日酒店负责人张国梁收到一笔300万元、年利率3%的一年期“抗疫助企”专项贷款。“从申请到放贷,只要一天,没想到通过‘浙里掌上贷’App申请贷款这么快!”张国梁感慨道。

据悉,去年11月,浙江银保监局联合省发改委、省大数据管理局等部门,开发建设的浙江省金融综合服务平台上线。企业可通过“浙江政务服务网”或“浙里办”App注册并完成实名认证,进入“浙里掌上贷(网上贷)”即可发起融资申请,银行快速响应对接。

疫情发生后,该平台在线为全省企业和银行提供“无接触”式服务。截至目前,全省银行机构依托平台累计授信已超700亿元。

数据驱动精准匹配 全流程支持授信业务

在大数据、云计算等各类高科技的助力下,浙江金融领域的“最多跑一次”正向着“一次也不跑”进化。

记者从浙江银保监局获悉,浙江省金融综合服务平台背后有层层数据做支撑;平台通过数据服务模式,目前已与市场监管、法院、税务、公安、环保等54个省级部门建立了数据共享对接。

正是在数据的驱动下,平台上的对接银行在信贷调查、审批、放款、直至贷后管理的全流程中,均可从平台上精准获取企业信息。“目前通过平台查询获得的数据可覆盖信贷调查环节所需信息大约七成以上,日均信息调用量约5万余次,累计查询企业24万余家,有效提升了信贷服务效率。”浙江省银保监局相关人士介绍。

数据流与业务流充分融合,才能最大化发挥数据共享的应用价值。目前,工行、农行、中行、建行、交行、浙商银行、杭州银行等银行的纯信用金融产品均在平台上实现了提速。据平台方透露,目前上述银行纯信用产品已实现1分钟审批模式,也就是企业递交融资申请1分钟内,银行机构就可完成授信审批。

如果企业没有明确的目标产品,平台还将根据企业的融资需求,推荐合适的信贷产品,确保银企融资对接成功率达到最优。孝丰孝景假日酒店负责人张国梁就是通过系统匹配的方式联系上了安吉农商行。据悉,安吉农商行在平台上接到订



单后,马上核实信息并迅速发放300万元、年利率3%的一年期“抗疫助企”专项贷款。截至目前,平台累计完成授信超400亿元,涉及企业12.4万余家,其中,70%的贷款单笔授信在300万元以下,占比75%的贷款投向了制造业和批发零售业。

开放生态高效服务 2天流程压缩至1小时完成

疫情期间,金华金鑫企业集团从金华银行拿到了1亿元授信放款,牵线搭桥的也是浙江省金融综合服务平台。“没想到这么多钱两天时间就到了。”该企业财务人员邵智晖表示,如果不通过该平台,这样的放款速度几乎不可能。

据邵智晖透露,按照原有线下贷款的模式,银行最快也需要2个工作日才能完成企业抵押登记,但通过该平台,线上1小时就完成了登记手续。这一关键环节的加速,加快了整个贷款流程进度。最终,金华银行仅用2天时间就完成了放款。

这样的速度得益于浙江省金融综合服务平台协同、开放的金融生态。据悉,平台与省发改委、省经信厅、省市场监管局、省财政厅、省税务局等部门建立了跨系统协同机制。以不动产抵押登记线上办理为例,平台与省自然资源厅不动产登记一窗受理云平台建立了业务协同,在全国率先通过“总对总”模式实现了在线查询、办理不动产抵押登记、变更和注销业务,使得抵押贷款速度实现质的飞跃。

让信息“多跑路”,让企业“少跑路”,浙江省金融综合服务平台以数字化转型为契机,提高金融服务实体经济质效,打通普惠金融“最后一公里”。

跑赢多数理财产品 一季度八成债基盈利 后市能否保持高位需理性看待

“我投资比较保守,所以选择了风险较低的债券基金,跟几个做投资的朋友比较,还是我的债基跑赢了。”昨天,杭州投资者林先生发现他有两位朋友买科技类基金的,目前是亏损状态,而他的债基却浮盈7.6%。

近日,基金一季报全面公布,权益类基金大面积亏损,固收类产品尤其是债券基金再成业绩“颜值担当”,八成债基盈利,一批中长期纯债基金年化收益接近8%。

债基一枝独秀,最高涨幅近12%

林先生的这只债券基金已浮盈2万多元,而他的两位朋友买了今年年初涨势喜人的科技类权益基金,结果分别浮亏2.8%、4.7%。“哪怕是同样做保守投资的货币基金,也没跑过我的债基。”林先生透露,他一位朋友买的货基收益不到2%。

截至昨天收盘,金信民旺债券A今年以来涨幅已达11.52%,为同类基金第一名。数据显示,一季度公募基金整体亏损291.51亿元,而债基却成为逆行者,可统计的3170只债券基金合计盈利670.98亿元,其中2650只债券基金一季度盈利,占比超八成。

今年一季度,中长期纯债基金平均收益率为1.94%,年化收益率接近8%;短期纯债基金平均收益率为1.30%,年化收益率超5%。两者均大幅跑赢同期理财产品。

收益率或前高后低,应理性看待

杭州城西的王女士对债基不太了解,但经过银行理财经理的一番解释,昨天,她也买了1万元试试。

杭州一家股份制银行的理财经理郑女士透露,目前该行正在力推其理财子公司的一款债基,“它跑赢货基和大多数银行理财产品,年化收益率8%左右,客户是很认可的,所以这款债基的销售规模一下子上涨了。”

实际上,近期债券基金成了不少资金的避风港。3月份,债券基金规模较2月份增长了近1200亿元,4月份热度不减,25只新产品成立,合计规模292.47亿元。

对于债基发行市场的火爆,前海开源基金首席经济学家杨德龙分析认为,避险、货币环境宽松等因素影响着投资者的配置行为,“从收益率上看,债基表现要强于银行理财、货币基金等固收产品,这也吸引了机构投资者加大配置。”

“今年债基的收益率确实很高,但接下去还能否保持高位,大家要理性看待,我个人的判断是可能走一个前高后低的趋势。”杭州新湖财富助理总裁郭剑提醒。

“网红存款”成稀缺品?

杭城多家银行暂停发售三年期大额存单

近期,记者从多家银行获悉,杭城不少银行已调低大额存款收益率,甚至有银行表示已停发三年期大额存单。

“由于LPR(贷款市场报价利率)下调,导致部分存款产品与贷款产品出现倒挂行情,即贷款比存款还便宜。”杭城一家股份制银行理财经理告诉记者,“很多保本保息的产品,都是要经过审批的,不是想卖就能卖的。额度卖完就没了,现在的通知是不追加了。”

记者通过查询手机银行和咨询理财经理发现,目前在杭州地区,渤海银行已暂停发售全部大额存单,浙商银行智慧大额存单暂无在售产品,中信银行和广发银行3年期大额存单均已售罄。除了暂停发售,还有银行调低了利率,如工行新客专享三年期大额存单目前利率为3.15%,而之前是4.125%。

同时,记者从南京银行杭州分行了解到,该行仍有三年期大额存单在发售。其中,50万起的利率为4.18%,20万起的利率为4.13%,有按月付息和可转让两种方式。不过,该行工作人员表示,产品需每周抢购,总行配额,额度比较少。

大额存单为何会成为存款界的稀缺品?业内人士表示,这与央行降息及贷款利率下行有关。新网银行首席研究员董希淼分析称,大额存单利率下行最重要的原因是市场流动性处于充裕状态,“今年央行降准3次,还通过逆回购、中期借贷便利等向市场投放流动性,银行不差钱。所以,包括理财产品、大额存单收益往下调,都是正常的。”董希淼认为,贷款利率低了,那么资产端利率也就低了,那负债端利率也要降下来,否则不匹配。

本报记者 梅丹

本报记者 吴恩慧